OPCION A

a 0 2a

A.1.-a) Estudiar para que valores de a el determinante de lamatriz A= 0 a-1 0 |,es

no nulo.

-a 0 a

Para a = 3 obtener el determinante de la matriz 2A (1’5 puntos)

1 -1
b) Sean las matrices A={2 0 | y B =(
0 3

a)
a 0 2a a 0
A=| 0 a-1 0 |=[A=0 a-1
-a 0 a -a 0

Si|A|:0:>3a2-(a—1):O:>{

VaeR-{0,1}=|A =0

a=

2a 0 4a 2a 0
2A=| O 2a—-2 0 |=]/ 0 2a-2
—2a 0 2a 0 0

1
0 3

2a
0
a

0

4a
0
6a

a-1=0=a=1

J .Calcula el rango de (AB)'(1 punto)

2a 0 4a

=[2A=[0 2a-2 0|=2a-(2a-2)-6a

0 0 6a

2A=24a% -(a-1)= Sia=3=[2A=24-3° -(3-1)=48-9 =432

b)
L -1, 1.1+(-1)-0 1.2+(-1)-3 1(-1)+(-1)-(-2)) (1 -1 ©
A-B=|2 0 (0 2 _J: 21+0-0 22+0-3  2(-1)+0 (1) =2 4 -2
0 3 01+3-0 02+3-3  0(-1)+3-(-1) 0 9 -3
1 2 0 1 2 0 1 2 120
(AB) :[—1 4 9 |=l0 6 9 |=|0 2 =0 2 3 :>Rang[AB =2
0 -2 -3) (0 -2 -3) (0 -2 -3) 00O

—a-(a-1)-a-2a-(a-1)-(-a)=(a® +2a%)-(a-1)=

=



X2 42X —0< X<0
A2-Sea f(x)=1 sen(ax) O<x<m
(X—n)2+1 T < X< +400

a) Calcular los valores de a para los cuales f(x) es una funcién continua. (1 punto)

b) Estudiar la derivabilidad de f(x) para cada uno de estos valores. (1 punto)
0

c) Obtener I f(X) dx .(0’5 puntos)
-1
a)
f(0)=lim f(x)=02+2-0=0 _ _ 3 _
{Iim f(X><)—>:0 en (2.0)=sen 0 =0 = f(0)= lim f(x)= lim f(x)=0= Enx=0la funcion es continua

x—0"

lim f(x)=sen(a-n) . |
{fwﬁm () (1) 11 M 1= sen (a-7)= 1 ()= Jim 1(0)=1=

x—n*

1 . . . 1
sen(a-m)=1=a-m=arc sen (1):>a-n:g:>a:5:> En x = nla funcion es continua si a=2

b)
2X+2 —0<X<0
, 1 X
f'(x)= —-cos[—] O<x<m=
2 2
Z(X—n) T< X< 400

En x =0 la funcion no es derivable

lim f'(x):l-cos L=
2 2

)= 1m T (00=2-(x-7)-

En x =t la funcién es derivable

N

O f(n)= lim £ (x)= lim £ (x)=0=
0

x—n* X—>n~

c)
j.(x +2x)dx = [X] +2-= [x _1 [03 ]+[02 0+1)+(0—1)=%— :_é



A.3.- Encontrar el polinomio de grado dos p(x) = ax® + bx + ¢ sabiendo gue satisface:enx =0
el polinomio vale 2, su primera derivada vale 4 para x = 1 y su segunda derivada vale 2 en

x = 0. Estudiar si el polinomio obtenido es una funcién par, ¢ Tiene en x = 0 un punto de
inflexion. (2’5 puntos)

ermry [PO=a T b 0em2m e
{p --(;)—Za —{p()=2a-l1+b=4=2a+b=4=a=1=2+b=4=b=2=
T p'(0)=2a=2

p(x)=x*+2x+2=

p(=x)=(=x)* +2-(=x)+2 =x* —2x+2 # p(x) = No es simétrica = No es par

p'(x)=2= p"(0)=2 0= No hay punto de inf lexién en x =0

X+2y=7
y+2z=4
a) Justificar si son o no perpendiculares. (1 punto)

z+1

A.4.- Dada las rectas: rz{ , SEX—l:%:T

b) Calcular la distancia del punto P(16 , 0, 0) ala rectar. (1'5 puntos)

a) Para ser perpendiculares deben de cumplir dos condiciones primera que el producto escalar

de sus vectores directores sea nulo y por ultimo que tengan un punto comun, porque de no
tenerlo se cruzarian

r=y=4-22=>x+2(4-22)=7T=>x+8-4z1=7T=x=-1+471=>
X=-1+4\
r=Jy=4-21 =v, =(4,-2,1)

= Si r es perpendicular cons=v, Lv, =V, -v,=0=

X= 1+},l
s={ y=3u =v, =(1,3,2)
—l+2},t

(4,-2,1)-(1,3,2)=4-1+(-2)-3+1-2=4-6 +2 =0 = Son perpendiculares los vectores directores

Punto comun

—1+4h=1+p
4h—pn=2 dh—n=2 6 6
4-2A=3u = = >-Tu=-"6=2>u===2A+3.--=4=>
2L +3u=4 —4)—-6p=-8 7 7
A=-1+2u
2\ = 4—17—8 2%—17—0:>k—$:>2u A= 1:2?—?=%=1:>Secortanenun punto =

Las rectas r y s son perpendiculares



Continuacion de problema A .4.-

b) Hallaremos un plano 7 que pasando por el punto P sea perpendicular a la recta r, de la que
tomaremos su vector director como director del plano, el producto escalar de este vector con el
formado por P y el punto generador G es nulo ya que son perpendiculares.

El punto de interseccién de la recta r con el plano hallado nos da el punto Q, hallando su
distancia con P tendremos la pedida en el problema

_ v =(4.-2,1) LV LPG oV -PG-0o
PG=(x,y,z)-(16,0,0)=(x-16 ,vy,2)

(4,-2,1)(x-16,y,2)=0=4-(x-16)+(-2)- y+1-2=0=>n=4x-2y+2-64=0

Punto Q de inter seccidn

4~(—1+4k)—2(4—2k)+k—64=O:>—4+16k—8+4k+k—64=0:>21%—76:O:>k=%
X:_1+4.(Ej:&
21) 21 : : :
76 68 283 68 76
=4-2.| —|=—=d,, =d,, =,/| 16— | +|0+—| +|0+—
QY (21) 21 rom \/( 21) ( 21) ( 21]
76
L =—
21
_ |(83), (68 ,(76)" _+537+68”+76% _ 13209
or 21 21 21 21 21



OPCION B

X
B1.- a) Estudiar para que valores de X, la matriz inversa de (

] coincide con su opuesta
—X

(2’5 puntos)

b) Dos hermanos de tercero y cuarto de primaria iban camino del colegio con sus mochilas
cargadas de libros todo del mismo peso. Uno de ellos se lamentaba del peso que transportaba

y el otro le dijo: “¢ De que te quejas?.Si yo te cogiera un libro, mi carga seria el doble que la
tuya. En cambio si te diera un libro, tu carga igualaria a la mia”.
¢,Cuantos libros llevaba cada hermano? (1’5 puntos)

a)
. X -2
SlendoA:( ]:>
5 —X
X =2
Existe A™'si [Al#0 = [ =|_ X=—x2+10:>Si|A|=O:>—x2+1O=O:>x2=1O:>x:\/E:>
i -1 -1 1 © At t X 5 i At —-x 2
Existe A :XGSK—{—@,\/E}:A =W-(adJA):A: s _x =adj A = .
X 2
At L (X 2) 110-x 10-x X 2
10-x*> 10-x? 5 x | =5 «x
-X 2 2
_Az( j 10-x2 10-x2
-5 X
x=0
—10_X2:—x:>—x:—10x+x3:>x3—9x=0:>(x2—9)x=0:> x2—9=0:>{X:3
X=-3
X=3
2 2=2-20-2x=2x-18=0=2(x*~9)=0= X’ ~9=0=
S 2 2 2 2 x=3
2 - 5= 5-50+5x" =5x*-45=0=5.(x*-9)=0=x*-9=0=
10 -x X=-3
x=0
X o x=x=10x-x* = —x* +9x=0= —x(x* ~9)=0= X=3
10-x2 - - - x?-9=0=
X=-3
. X=3
Solu0|on:>{
X=-3



Continuacion problema B1
b)

El que habla lleva X libros, el otro hermano lleva Y libros

X+1=2-(Y-1) ([X-2¥y=-3 [X-2Y=-3 : :
= =Y =-5=Y =5libros > X =5+2 =7 libros

—
Y+1=X-1 X-Y=2 -X+Y==2
Solucion (7 ,5)

2x% — X

x? —x3

a) Calcular el dominio f(x). (0’5 puntos)
b) Estudiar el crecimiento y decrecimiento de f(x) (1 punto)
c¢) Analizar las asintotas de f(x) y calcular las que existan (1 punto)

B.2.-Sea f(x)=

a)
2 —
x=0= f(0)= 2070 0, ¢ Discontinuidad evitable?
23 2 0°-0° 0
x> -x*=0=x*(1-x)=0= 71 1
1-x=0=x=1= f(1)= 1'2 ; = 5 = Discontinidad no evitable

Estudiemos la discontinuidad evitable

C2x?-x 0 . (2x-1)x . 2x-1 20-1
lim———==—=Iim - = lim - = >
x>0 x°—x> 0 HO(x—x )x x>0 x—Xx" 0-0

Dom(f)=Vvxe®R-1{0,1}

= —% = Discontinuidad no evitable

b)
(x)= (4x—1)-(x2 —x3)—(2x—3x2)-(2x2 —x): 4x° —4x* —x? +x° —(4x3 —2x% —6x* +3x3)
(Xz _X3)2 (Xz _X3)2

£ (x) = 5x° —4x* —x* —4x® +2x? +6x* -3x° _ 2x* —2x° +x? (2x2—2x+1)x2

(¢ —x*f o beexf (¢ —x°f
2x* —2x+1=0=>A=(-2) -4-2-1=-4 <0 = No se puede descomponer

2x2 = 2Xx+1>0= Vx e R

(2x2 —2X+ 1)x2

— >0= X2>0=>VxeR =
(X _X) (XZ—X3)2>0:>VX€5R

Crecimiento = ¥x e R/(x<0)u(0 < x <1)u(x > 1)

Crecimiento = f'(x)>0=



Continuacion de B.2

c)

Asintotas verticales

o2x2—-x .. 2x-1 -1
lim ——— = lim S~ =— =00
Enx=0=J ™0 X —X x—0" X — X 0
. 2x% =X 2x-1 -1
lim 5 3_I = =—0
x—0" X X x=0" X — X 0"
C2xP—-x 1
Ilm > 3——+:OO
Enx=1=J X =x 0
2x2—-x 1
li 5 g = =—®
x—1" X X 0
Asintotas horizontales
2x2 X 2 1 2 1
, AR f_ c_+
. 2X° — 0 . 3 3 ) 0-0 O
y=lim=>—2="=lim-2 %X —|im XX —|jm 2= —=0
x>0 X — X 0o Xxow X X X—>0 1 x—o 1 1 0-1 -1
)(3 x3 X o0
Asintota horizontal y =0 cuando x — o
2x2+x +1
Co2xt—x o 2(-xf=(=x) . 2x*+X o NERMNE X X2
y=Ilim ———=1Iim 5 s =lim———=—=Ilim— 5— = lim =
X—=-o X< — X X—>00 (—X) _ —X) X—0o X 4 X o0 X—wo X X X—>0 1
—+— —+1
X X X
2 1
o o 0+0 O . .
=lim2Z == = — =0 = Asintota horizontal y =0 cuando x — —oo
xoe 1 0+1 1
—+1
o0
Asintotas Oblicuas
2x2 — X 2x2 X 2 1 2 1
. f(x ox2_y3 . 2x%— 0 L Tyt yh L w2 w8 o 0-0
mzllmﬁzllmu:hmﬁ —=lim-—% %X =|imX X =% *
x>0 X X—>o0 X x>0 X° — X 00 xo® X X x—o 1 1 1 1 0-1
Tk X
No existe asintota oblicua cuando x — «
2x% — X 2x2+x 2+1 2+1
O f(x) . w23 2XP4Xx o L TgA T gd g2 s T
m:|lmQ:|lmX Xo=lim = =—=limX X =lim X X =2_%® _0
X—>—00 X X—>—00 X X—=0 — X° — X o0 X— X X X—>0 1 1 1 1
ot ¢t X o
No existe asintota oblicua cuando X — —oo



B.3.-a) Hallar el area encerrada entre la curvay = x> =3 x y la recta y = x (1'25 puntos)

|
b) Calcular lim 2Inn nn(1’25p ntos)
u u
=\ In (7n?)

a)
Puntos de corte entre funciones

x3—3xx:>x3—4x0:>(x2—4)x0:>{ 2

Llamando {f(x)z X" = 3X =

Xx=0
3 _ _(y2 _ __J3
Puntos de corte con OX = f(X)=0=x"-3x=0 (X 3)X:>{X2 —3=0:>{X V3

Xx=+/3

g(x)=>0=x=x=0

3
f(_gj =(_gj _3.(_gj = —ﬁ: Negativo
—2<X<—\/§: 5 5 5 125 :}g(X)<f(X)

9 9 .
—— |=—-— = Negativo
g( 5) % = Neg

3 <x<0mdE)=(-1)-3(-1)=2= Positivo
g(-1)= -1 = Negativo
O<x<\/§:>{f(1):13_3'1:—23 Negativo

9(1)= 1= Positivo
f(gj_(gjs_g‘ j 729 271 54
J3<x<2= S S

Intervalos de curvas

————=——=> Positivo
125 5 125 - g(x)> f(x)

\3 V3

— — 0 0 2 2
A= dex— I(X3—3X dx| + J(x3 3x dx + j X+ J.xdx+ J. x3 —3x dx+J.xdx—I(x3—3x)dx
-2 -2 /3 /3 0 0 V3 V3
-3 V3 0 0 NE) J§ 2
A= _[ X dx + J-(x3—3x dx + I I I jx —-3x dx+_[(4x xs)dx
22 3 0 0
-3 V3 2 0
A= J'(x3—4x)dx+ I(x3—4x)dx+j(4x—x3)dx+I(4x—x3)dx=J'(xs—4x)dx+j(4x—x3)dx
0 NE) -2
Y 1 1 1 AT
A= J.(X —4x dx+j4x X ) [ ]0 -4.— [ ] +4.-= [x ]0 -[x ]0
171, 2 2 51 1 [aa a4 16 16 )
A4[o 2)']-2-Jo? = ( ]+2[2 0]4[2 04]= L +8+8-—=8u



Continuacion de B.3

b)
Sabiendo que
,Inn
lim 2Inn _lim 2Inn lim 2Inn _ % _lim Inn _lim 2
n—oo 2 _n~>oo 2 _I’IA)OC ___I’IA)OO _n~>oo -
Ini?ni In7+Inn IN7+2Inn o M+2M M+2 M+2
Inn Inn Inn 0
. 2Inn 2
lim = =1=
o In (7n?) 042
. 2lnn " o b 2Inn " . (In7+2Inn-In7 "
L =1lim > =1" =lim| ———— = lim =
n—o Ini?n ) ol IN7+21Inn n—soo InN7+2Inn
Inn
. (In7+2Inn —In7 " . —In7 " . 1
= lim + =liml+ —— =lim1l+—F7"———— =
ol IN7+2Inn In7+21Inn n—>o0 IN7+2Inn n—>e In7+2Inn
—In7
-In7
i In7+2|nn_Inniln7+2Inn
—In7
lim —-In7-Inn _In7
=limll 1+ 1 =enaooln7+2Inn=e 2 _ 1
n—e InN7+2Inn i
—In7
—In7-Inn
Iim_|n7'|nn—£—i Inn i —In7 _ -In7 _-In7 _ In7
= IN7+2Inn o = IN7 2NN aexIn7 ~In7 C0+2 2
——+ +2 +2
Inn Inn Inn o0



B.4.- a) Calcular la ecuacién del plano que pasa por los puntos (1,1,1),(3,-2,2),yes
perpendicular al plano = 2X—-Yy—2 =0 (1’75 puntos)

b) Estudiar si los vectores 5 = (1 —1,- 1) ,B = (0 1 ,1) , E = (0 ,0 ,1) son linealmente
independientes (0’75 puntos)

a) El vector director del plano dado es vector del plano 3 buscado, asi como el vector que

forman los puntos por los que tiene que pasar y el vector formado por uno de estos y el punto
genérico del plano buscado.

a)
(2,-1,-1) x-1 y-1 z-
PQ=(3,-2,2)-(1,1,1)=(2,-3,1) =B= -1 -1|=0>
PG=(x,y,z)-(1,1,1)=(x-1,y-1,z-1) -3 1

—(x=1)-2-(y-1)-6-(z-1)+2-(z-1)-3-(x- )2((y 1)=0

6-
—4-(x-1)-4-(y-1)-4-(z-1)=0= (x-1)+(y-1)+(z-1)= o:>[3 X+y+2-3=0

2
2

b)
a=0
a(l,-1,-1)+p(0,1,1)+y(0,0,1)=(0,0,0)={ -a+p=0=p=0 =
—a+B+y=0=7=0
Sistema hom ogéneo compatible deter minado = Solucién(0 ,0 ,0)
Son vectores linealmente independientes, pueden formar una base enV ®
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